

回应关切 让科学跑赢疫情

——国务院联防联控机制发布会观察

新华社记者 田晓航 彭韵佳 沐铁城

近期,辽宁、河北等多地报告本土散发病例和聚集性疫情,牵动着全国人民的心。疫情有多严峻?过年还能不能回家?防控的薄弱环节在哪?一个个问号萦绕在人们心头。

13日,国务院联防联控机制新闻发布会为公众送来了“及时雨”。

“疫情呈现持续时间长、涉及范围广、传播速度快、患者年龄大、农村比例高等特征,有的地方出现了社区传播、多代传播,防控形势复杂严峻。”曾在2020年主持过100多场这一高级别发布会的国家卫生健康委新闻发言人米锋率先介绍了近期疫情的特点。针对疫情造成的困惑和民生关切,国家卫健委有关部门负责人和中国疾病预防控制中心、北京大学第一医院专家及时作出回应。

一个多小时的发布会,18个问题密集抛出,发言嘉宾一一耐心作答。

——辽宁、河北病例的救治情况怎么样?

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红直言不讳:近期河北和辽宁疫情的患者当中,老年人和心脑血管基础性疾病患者较多。“这对救治工作提出了挑战。”

但她同时表示,国家高度重视患者的医疗救治工作,按照“四集中”原则,第一时间派出国家级专家团队,分别调集了3万毫升血浆支持两地重症患者,重症救治“一人一策”,最大化保证救治

质量。

——为什么我国60岁及以上老年人不在第一批接种疫苗人群之列?

国家卫健委疾病预防控制局监察专员王斌明确回应:目前冷链从业人员、海关边检、医疗卫生机构人员、公共交通场所工作人员等重点行业人群感染风险较其他人群高,按照“区域分开、口岸优先、区分轻重缓急、稳妥有序推进”的原则,现阶段接种的重点人群是18岁至59岁高风险和可能高传播风险的人群。

“随着新冠疫苗临床研究数据不断完善,防控工作需要及疫苗供应量增加等,我国会逐渐扩大疫苗接种的目标人群,包括60岁及以上老年人。”王斌的补充,给公众吃了“定心丸”。

——无症状感染者带来的疫情扩散风险有多大?

中国疾控中心副主任冯子健给出权威科普:无症状感染者有传染性,但是传播效力可能没有那么高,和有症状的患者比起来,传染性相当于其1/4至1/3,比较低。不过,我们对无症状感染者采取与患者同样严格的防控举措。

乡和村两级要做好重点人群摸排,要聚焦农贸市场、医疗机构、进口冷链食品加工、运输存储、销售等重点机构场所严格落实疫情防控措施……干货满满的发布会,准确及时披露事实和举措,不回避问题和挑战,传播科学知识,

让公众看到了一个高效、负责任的政府形象。

“注重公开、及时、透明,让公众第一时间知晓疫情信息并做好防护,为全民科学战‘疫’注入正能量,这正是我们期望通过新闻发布会能够发挥的重要作用。”米锋说,疫情发生以来,我国建立多层次多渠道多平台信息发布机制,持续发布权威信息,及时回应国内外关注的疫情形势、疫情防控、医疗救治、科研攻关等热点问题。

2020年1月22日起,国务院新闻办公室开始举行新闻发布会,介绍疫情有关情况;同年1月27日起,国务院联防联控机制每日召开例行新闻发布会,发布重点疫情信息并回应国内外媒体热点问题,国家层面和各省区市累计召开各类新闻发布会超过1500场。

13日的发布会上,发言嘉宾以沉着的语调、翔实的数据和专业的科普,让公众感受到同心战“疫”的信心和决心——我国已经积累了丰富的疫情防控救治经验,有能力、有信心作出科学应对,将疫情的小火苗及早扑灭。

强有力的疫情防控措施正在推进,各地雪中送炭紧急驰援河北,疾控和科研人员夜以继日开展流调和病毒溯源工作……我们相信,科学终将跑赢疫情,战“疫”的胜利曙光不会遥远。

(新华社北京1月13日电)



河北首批12名新冠肺炎确诊患者出院

1月14日,在河北省胸科医院,医生为治愈出院的新冠肺炎患者献上花束。18名无症状感染者解除集中医学观察,均转入康复阶段。新华社记者 金皓原 摄

1月14日,河北省胸科医院首批12名新冠肺炎确诊患者治愈出院,这是本轮疫情中河北首批出院患者。

石家庄藁城区南桥寨村

村民离家集中隔离,生活过得咋样?

新华社记者 杨帆 赵鸿宇

“医护人员一早一晚来量体温,每天做一次核酸检测,工作人员每天3次在宾馆院内、楼道走廊进行消杀。”石家庄市藁城区增村镇南桥寨村村民杜景林说。

6日起,河北省石家庄市藁城区全域调整为高风险地区,成为目前全国唯一一处处高风险区。石家庄市副市长孟祥红13日说,为有效防控疫情,石家庄市疫情最严重的藁城区增村镇小果庄村、刘家佐村、南桥寨村全体村民5437人,除2人因严重基础性疾病不宜转移外,已全部集中隔离。

孟祥红说,居家隔离不能达到真正隔离的标准,极易造成家庭聚集性发病,针对石家庄市所有阳性患者分布呈局部高度聚集的特点,石家庄市决定采取集中隔离措施,有效阻断病毒传播,特别是控制病毒在家庭内部的蔓延。“同时集中隔离还有利于加快核酸检测速度,以便早发现早治疗。”她说。

55岁的杜景林所在的南桥寨村,位于藁城区增村镇中北部。杜景林说,9日深夜,除担任村支书的儿子留守在村庄进行消杀工作外,其余家人都乘坐大巴车来到了平山县天富宾馆。为防止交叉感染,村民坐大巴车都是相隔而坐,坐最前面的村民与司机有3排空座间隔。

据了解,天富宾馆接收隔离人员125人。杜景林说,他的孙子孙女由于年龄较小,和儿媳住一个标准间,他和妻子各住一个标准间。据孟祥红介

绍,石家庄市主要采取改造酒店等场所的方式进行集中隔离,按照“清洁区一半污染区—污染区”的流程布置工作区域。对集中隔离医学观察对象,安排单人单间居住;儿童、孕产妇和患基础性疾病等人群,根据观察点情况安排居住。

咚咚咚……记者正在和杜景林视频通话时,工作人员敲门送来午饭。“这里中午和晚上都是四菜一汤,两个肉菜两个素菜。今天早上吃的是油条、小米粥和3个小凉菜。中午有排骨、蒜蓉炒肉、白菜、木耳,还有一份鸡蛋汤和一个苹果。”杜景林调整手机角度,向记者展示。

“房间里很暖和,我只穿了一件衬衣。”杜景林住着一个标间,通过视频看到,房间约20平方米,电视上正播放着新闻画面,行李桌上放有10多卷纸和2盒抽纸,墙角堆着4箱饮用水。卫生间里,毛巾、肥皂、牙膏、牙刷等洗漱用品齐全。

杜景林说,8日本来村里通知大家要转移,要带上换洗衣服和生活用品即可。村里有微信群,到宾馆后又建了个微信群,重要事情所有人都能知道,家里有什么牵挂也可以和村里、镇里干部说。

记者在视频连线时,藁城区公安局特巡警大队按照最严措施、最高标准配备个人防护装备,按照标准消杀作业流程对小果庄村的公共区域进行消杀。一位藁城区消防救援大队的消防员说,他们每天携带灭

火器和背负式喷雾灭花火枪,按照最严标准,对小果庄村道路、房屋等区域进行全方位、全覆盖的消杀。

杜景林说:“房间里手机信号不错,还有WiFi,这几天没事时杜景林就和朋友们打电话、打语音聊天,或者趴在窗边看看外面,实在想孙子孙女了,就打开视频逗逗他们。”

视频连线结束后,仍坚守村里的杜景林的儿子、南桥寨村党支部书记杜胜涛接受了记者电话采访。

杜胜涛介绍,此次村民离家集中隔离,主要集中在石家庄市的部分酒店。有的村民家里有禽畜,村干部会帮忙照顾,接下来可能会按照市场价进行收购;有的村民离家时水电没关,村干部上门把电闸子、热水器等关掉,把水龙头拧紧……

13日上午,挨家挨户敲门,确保不漏一人后,杜胜涛和村干部杜石林、李永志以及志愿者李焕志开始在村委会留守待命。

电话采访即将结束时,听到这个让人痛心的消息,杜胜涛平静地告诉记者,疾控部门通知他,他的核酸检测结果为阳性,可能被感染了。记者19时再次致电杜胜涛,他说医护人员在村里为他又进行了一次核酸检测,如果还是阳性的话就会直接被医院的负压车送去医院。

“早就有思想准备。2日起我就一直吃住在村委会,现在我要站好最后一班岗,随时等待新的通知。”杜胜涛说。(新华社石家庄1月13日)

进出中高风险地区县域内的省际、市际道路客运和跨城公交原则上暂停

新华社北京1月13日电(记者 魏玉坤)当前,中高风险地区交通运输疫情防控工作如何开展?记者从交通运输部获悉,各地原则上要暂停进出中高风险地区所在县级行政区内的省际、市际道路客运和跨城公交。

根据交通运输部日前印发的通知,途经中高风险地区所在县级行政区内的客运班线,不得在中高风险地区所在县级行政区域内上下客。暂停受理始发、终到或者中途停靠中高风险地区所在县级行政区内的包车备案业务。有中高风险地区所在城市的原则上应当暂停出租车(含网约车)、顺风车的跨城业务和城市内的拼车业务。

因疫情停运,但已经购买了客票的旅客如何退票?如何保障重点群体出行需求和物资运输?对此,通知要

求,因疫情停运的,要指导客运经营者为相关旅客做好免费退票服务。当地暂停城市公共交通、出租车运营的,要保障医护人员等重点群体的出行需要,并做好防疫应急物资和人民群众生产生活必需品等的运输服务保障。

眼下,还有10多天就到春运,交通运输部要动态化疫情防控压力较大。通知要求,各地要进一步严格落实客运

场站和交通运输工具消毒,严格落实旅客测温、查验健康码、从业人员防护和健康监测、旅客佩戴口罩和发热人员移交等要求,并结合春运疫情防控统一部署,提高交通运输疫情防控标准。

此外,通知明确,中高风险地区降为低风险地区后,各地交通运输部门要稳妥有序恢复运输服务,并及时向社会公布。

房抵e贷

动动手指,让你的房产活起来



“房抵e贷”是农业银行面向个人小微企业主、工薪阶层人士等个人客户推出的数字化抵押贷款产品。

申请流程: 登录农行掌银app, 点击房抵e贷业务按钮即可在线申请

业务特点: 申请便、评估速、办贷快、用途广、额度高、期限长

*经营用途享受优惠利率 详情咨询各县市区农行网点



www.abchina.com 客户服务热线 95599

公告

永济市华盛食品有限公司:

由于通过邮寄等方式均无法向你单位送达《永济市人力资源和社会保障局认定工伤决定书》永人社工伤认(2021)001号,现依法向你单位公告送达。自公告之日起60日内来我局签收,逾期视为送达。

2020年9月16日受理耿传燕的工伤认定申请后,根据提交的材料调查核实情况如下:

2020年6月26日早上6:20左右,耿传燕在你公司调车时,从运转的机器一侧跳过该机器到另一侧时,不慎左脚和左小腿被挤进机器造成受伤,后被送往医院

治疗。运城市第一医院诊断:左小腿及左足开放性损伤、左足损毁伤伴皮肤软组织骨质缺损、左足底皮肤撕脱伤、左足不全离断伤、左足多处骨质骨折、左小腿皮肤裂伤、左踝前皮肤软组织缺损。

耿传燕此次受伤情形,符合《工伤保险条例》第十四条第一项之规定,属于工伤认定范围,现予以认定为工伤。

如对本工伤认定决定不服的,可自接到本决定书之日起60日内,向永济市人民政府或运城市人力资源和社会保障局申请行政复议,或者在6个月内向夏县人民法院提起行政诉讼。

永济市人力资源和社会保障局
2021年1月14日

股权转让公告

经过2021年1月14日股东会决议,运城市威顿混凝土有限公司股东郝建怀、曲文军决定进行股权转让。经全体股东决定,凡涉及我公司债权债务的单位或个人(包括抵押、担保),自本公告刊登之日起20天内持有相关证明材料前往运城市盐湖区陶村镇石碑村向我公司申报债权债务,逾期后果自负。

特此公告
联系人:徐永生
电话:13935945599
运城市威顿混凝土有限公司
2021年1月14日

●不慎将杨好戎残疾证(证号:14080219930808006952)丢失,声明作废。

●不慎将董肖鹏位于运城市解放北路88号达隆商厦11号楼6层1号的土地他项权证【证号:运国土他(2011)第0035号,他项权利人:中国工商银行股份有限公司运城河东支行】丢失,声明作废。

●不慎将阮成才残疾证(证号:1427031965112727844)丢失,声明作废。

●山西通化建筑安装有限公司与山西鑫森建筑劳务有限公司于2021年1月31日签订的闻喜县“九槐府”商住小区项目的建设工程施工分包合同丢失两份,声明作废。

●不慎将刘江萍购买的山西鼎鑫置业有限公司开发的鼎鑫·黄金水岸生态园第E幢B10商铺的商品房买卖合同丢失,声明作废。

●因本人林建光不慎将西建天茂27号楼3单元2002室房的装修保证金票据丢失,金额为2000元整,原收据作废,特此声明。

●运城市盐湖区鼎峰汽车运输有限公司不慎将晋M85948保单流水号:13603978851、交强险保单流水号:10609858624丢失,声明作废。

●不慎将李列万残疾证(证号:14270119490818482X42)丢失,声明作废。

●不慎将李知恒《出生医学证明》(编号:P140299520,母亲:王琛淇,出生医院:运城市中心医院)丢失,声明作废。

●因不慎将永诚保险运城公司交强险保单不慎丢失,保单号114B5032620200005621,保单流水号:2000078573,该保单即日起无效,现声明作废。

●不慎将山西尊源建筑工程有限公司公章、财务专用章、合同章丢失,声明作废。

●本人王玮不慎将2018年1月18日购买运城市国科房地产开发的铂郡东方5-2-2504房的首付款收据(金额:186333.00元,编号:9019667)及购房合同丢失,声明作废。

●张英霞不慎遗失西安高新医院开具的陕西省医疗机构住院医疗费用专用发票第二联医保联一份,发票代码:161001970451,发票号码:01378762,遗失西安国际医学中心医院陕西省医疗机构住院医疗费用专用发票第二联医保联一份,发票代码:161001970451,发票号码:01378762,声明作废。

●不慎将路海龙残疾证(证号:14272419640101081643)丢失,声明作废。